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Ответы

1. Во  сколько  раз  Луна  быстрее  Солнца  перемещается  по  небу  относительно  звезд? 
Ответ: Солнце и звезды движутся по небу в направлении, противоположном суточному вращению неба. За сутки Солнце проходит приблизительно 10, а Луна-130. Следовательно, Луна перемещается по небу в 13 раз быстрее Солнца.

Для жюри:

Правильно указано направление вращения Солнца и звезд – 2 балла

Дан правильный   ответ перемещения Солнца за сутки- 2 балла

Дан правильный   ответ перемещения Луны  за сутки- 2 балла

Сделан правильный вывод  - 2 балла.

2. Как изменяется вид кометы при движении её по орбите вокруг Солнца?
Ответ: Кометы - тела Солнечной системы, имеющие вид туманных объектов, двигаются по очень вытянутым (эллиптическим) орбитам.  Они имеют   ядро  в центре (светлый сгусток) и хвост. 
При  приближении к Солнцу  скорость кометы возрастает,  при  удалении от Солнца - уменьшается.   Ядро кометы состоит из льда, при  приближении к Солнцу ( на расстояния примерно 11 а.е.), у нее сначала появляется газовая оболочка неправильной формы-кома. Кома вместе с ядром (телом) называется головой кометы. При сближении с Солнцем, лед начинает испаряться и конденсироваться в кристаллики льда, которые под действием излучения Солнца (солнечного ветра) формируют "хвост" кометы, который становится хорошо заметным на расстоянии менее 2 а.е. Чем ближе комета к Солнцу, тем "пышнее" её хвост, тем она кажется нам больше. По мере удаления от Солнца хвост кометы уменьшается, пока не исчезнет совсем. Вдали от Солнца у комет нет никаких атмосфер и они ничем не отличаются от обычных астероидов. 
 Для жюри:

Дано определение кометы – 3 балла

Приведено полное указание строения комет-2 балла

Указано как движутся кометы  вокруг Солнца- 3 балла.            
3. Определите значение верхней и нижней кульминации звезды  Капелла (δ=45˚58̒) в Казани (55˚47̒)? Ответ подтвердите рисунком.
Ответ: По формуле hв.к.= (900-φ) +δ, находим hв.к.= (900-55047ʹ) +45˚58ʹ= 80˚41ʹ. Показать рисунок!!!
Для жюри:

Приведена правильная формула для   верхней кульминации – 2 балла

Даны правильные вычисления, с учетом переводов градусов в минуты- 3 балла

Дан правильный рисунок- 3 балла.

4. В каких случаях угловая высота светила над горизонтом не меняется в течение суток?
Ответ: 1. Для наблюдателей, находящихся на полюсах Земли.

   2. Для наблюдателей в любой точки Земли, для небесных тел, расположенных точно  в полюсах Земли.

               3. Первые 2 утверждения не относятся к Солнцу, Луне и планетам.

Обоснование: 1. Суточный путь светила для наблюдателя на северном (или южном). географическом полюсе лежит в плоскости, параллельной плоскости горизонта, поэтому в течение суток высота не меняется.

2. Высота полюса мира над горизонтом равна географической широте места наблюдения     (hp= φ). Т. к. географическая широта для данной точки наблюдения величина постоянная, значит, для этой точки постоянной остается и высота полюса мира. Таким образом, если светило находится точно в полюсе мира, то в течение суток ее высота меняться не будет.

Для жюри:

Приведена первое утверждение – 2 балла

Приведена второе утверждение – 2 балла

Приведена третье  утверждение – 2 балла

За подробное описание по решению жюри- 2 балла.

5. Почему полное лунное затмение можно наблюдать с  территории  большого количества  стран, а солнечное затмение нет? 

Ответ:  Со́лнечное затме́ние — астрономическое явление, которое заключается в том, что Луна  закрывает (затмевает) полностью или частично Солнце от наблюдателя на Земле.  Солнечные затмения можно видеть только в тех областях Земли, по которым проходит  полоса тени Луны. Диаметр тени не превышает 270 км, поэтому полное затмение Солнца видно лишь на малом участке земной поверхности. Хотя солнечные затмения наблюдаются чаще лунных, в каждой местности Земли солнечные затмения наблюдаются редко. Луна в момент полного лунного затмения в действительности лишается солнечного света. Полное лунное затмение видно из любой точки полушария Земли. Затмение начинается и заканчивается одновременно для всех географических точек, для всех стран. Однако местное время этого явления будет разное.

Для жюри:

Указана причина солнечного затмения – 2 балла

Указана причина малой площади наблюдения  – 2 балла

Указана причина лунного затмения– 2 балла

Указана причина наблюдения явления из любой  точки - 2балла.

6. Во сколько раз звезды 2-ой звездной величины ярче звезд 7-ой звездной величины?
Ответ: Ярче будут звезды 2-ой звездной величины. Разность в одну звездную величину равна 2,512 раз, если в две звездные величины тогда в 2,5122 =6,3 раз и т.д.  Мы знаем, что если разность 2-х звезд в 5m, тогда звезды по яркости будут отличаться в 100 раз. Значит, 
звезды 2-ой звездной величины ярче звезд 7-ой звездной величины в 2,5125 =100 раз.

Для жюри:

Показано понимание различия по яркости  звездных величин- 3 балла.

Дано объяснение задачи-5 баллов.
